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Jahresbericht 2024 des Präsidenten
Prolog
Der Start ins 2024 war mit dem anständig besuchten Neujahrsapéro recht erfreulich.  
Die Zeit danach beschäftigten vermehrt die durch den Rückzug der reformierten Kirche um Regula Etzensperger aus dem Gyrischachenquartier ausgelösten organisatorischen Veränderungen rund um den Gyriträff die Arbeit und das Geschehen im Vorstand:
Die Leistungsvereinbarung zwischen Stadt und Quartierverein zur Führung des Gyriträff wurde von der Stadt - zwecks erforderlicher Anpassungen - per Ende 2024 gekündigt. 
Bei der Gestaltung der Ersatzvereinbarung keimte der Gedanke, die beiden bisher über den Quartierverein laufenden Arbeitsverträge der Betriebsleiterin Gyriträff, Nurgül Güner, und der Raumpflegerin, Cemile Polat, in den Personaldienst der Stadt zu übertragen.
Der Vorstand des Quartiervereins stimmte dieser entflechtenden Idee zu.
Die beiden Arbeitsverträge wurden vom Quartierverein per Ende 2024 gekündigt.

Und nachdem die wichtigen Parameter - Laufzeit und einseitige Kündbarkeit - für die Nutzungsrechte des Quartiervereins am Gyriträff analog dem noch zwischen Finanzdirektion der Stadt und Quartierverein laufenden Untermietvertrag in der neuen Vereinbarung integriert waren, wurde auch der Untermietvertrag per Ende 2024 gekündigt und die Vereinbarung beidseitig unterzeichnet.
Führung und der Unterhalt des Gyriträff liegen jetzt in der Pflicht der Stadt. Die kostenlose Benutzung des Gyriträff durch den Quartierverein ist auf weitere 10 Jahre gesichert.

Erweiterung Vorstand
Die Erweiterung des Vorstands wird uns im angebrochenen neuen Jahr - endlich !! - mit Unterstützung der Hauptversammlung 2025 - bei Wahl durch die Versammlung - gelingen.
Wir werden an der Hauptversammlung Patrik Brunner zur Wahl vorschlagen können.


Durchgeführte Anlässe 2024
Am 21. März fand die Hauptversammlung im Gyriträff statt. Nur gerade 11 Vereinsmitglieder besuchten die HV. Das geringe Interesse belässt weiterhin Zweifel über den Sinn des Vereins. 
Am 11. August konnten wir einen gelungenen Quartierbrunch bei gutem Wetter durchführen.
Leider kamen auch zu diesem Anlass weniger Gäste als im Vorjahr.

Den traditionellen Quartierspaziergang - mit Besuchsziel Bucherareal - mussten wir in letzter Minute ausfallen lassen. Uns fehlte Bereitschaft des Siedlungsrats Bucherareal uns zu empfangen und über die Entwicklung zu informieren.
Den ehemaligen Bring- und Holtag haben wir wegen stark zurückgegangenem Interesse im Vorjahr aus den Programm genommen.
Am 8. November luden wir zum Quartier-Raclette. Dieser letzte Anlass des Jahres 2024 lockte die erfreuliche  Teilnehmerzahl von fast 30 Personen an.
Am 16. Dezember unterstützten wir das OK des Lichterumzugs mit der Bereitstellung und der Ausgabe von Getränken und allerlei Essbarem.
Dabei dürfen wir bei der Durchführung aller Anlässe stets auf erfreulich viele Helfer aus dem Verein und den Quartieren zählen.

Quartierzmittag

Meine Bemühung um eine Fortsetzungslösung für den Quartierzmittag bleibt eine Pendenz. 
Die die geplanten Gespräche mit dem Gastronomiebereich der Stiftung Intact sind im 2024 nicht erfolgt. 
Quartierzeitung
Im Dezember 2024 haben wir wieder mal eine Quartierzeitung verteilen können.
Die Druckkosten pro Quartierzeitung liegen etwas unter CHF 600.00.
Dies erlaubt bei den aktuellen Einnahmen leider nur eine Ausgabe pro Jahr.
Aussichten und Ziele 2025
Konsolidierung der traditionellen Anlässe im 2025, wobei der Quartierspaziergang im Programm bleiben soll. 
Neu wird die Anregung einer Quartierbewohnerin zur Lancierung einer Kinderfasnacht geprüft.
Wir wollen die gut angelaufene Kommunikation und Zusammenarbeit mit den sozialen Diensten der Stadt, vor allem mit dem «Quartierabeiterteam Gyriträff» fortführen und vertiefen.. 
Wir wirken mit im Planungsteam «Spielplatzkonzept Gyrischachen» unter der ‘Federführung’ der Stadt Burgdorf.
Wir pflegen den Austausch mit den Projektverantwortlichen der Überbauung Uferweg und Präsentieren den Quartierverein bei deren künftigen Bewohner bei einem speziellen Event. 

Burgdorf, 05. Januar 2024

Samuel Schmid, Präsident
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